

В Ереване открылся памятник маршалу Амазаспу Бабаджаняну

В сквере, находящемся рядом с улицей Бабаджаняна в ереванском районе Аван, состоялось открытие памятника Герою Советского Союза, главному маршалу бронетанковых войск СССР Амазаспу Бабаджаняну. В церемонии открытия памятника приняли участие президент Серж Саргсян, министр обороны Сейран Оганян, мэр Еревана Тарон Маргарян.

На открытии памятника присутствовали также ветераны Великой Отечественной, командующий сухопутными войсками ВС США в Европе генерал-полковник Фредерик Бен Ходжес, генерал-адъютант американского штата Канзас, командующий Государственной национальной гвардией штата Канзас, генерал-майор Ли Тафанелли, военные атташе зарубежных стран, проживающие в Ереване выходцы из родного села маршала – Чардахлу (Хачисар), члены земляческого союза «Гардман», другие гости. Президент возложил цветы к памятнику и воздал дань уваже-

ния памяти выдающегося военачальника. После церемониального марша солдат почетного караула гроссмейстер Рафаэл Ваганян и вице-президент Шахматной федерации республики Овик Халикян преподнесли президенту символический дар – принадлежавшие маршалу Бабаджаняну шахматы, которые были переданы наследниками военачальника.

Напомним, что главный маршал бронетанковых войск Амазасп Бабаджанян был удостоен звания Героя Советского Союза в 1944 году за умелое руководство боевыми действиями частей 20-й гвардейской механизированной бригады и успешное форсирование ею в числе первых реки Днестр, за личное мужество. В 1959–67 годах он командовал войсками Одесского военного округа, в 1967–69 годах — был начальником Военной академии бронетанковых войск имени маршала Советского Союза Малиновского, с 1969 года и до конца жизни — начальни-

ком танковых войск Советской Армии — членом Военного совета Сухопутных войск Вооруженных Сил СССР.

Как отметил в своем выступлении на открытии памятника министр обороны РА Сейран Оганян, сегодня имя Бабаджаняна носит самое большое подразделение Армии обороны Карабаха, которое с честью выполнило свою задачу во время прошлой карабахской войны, в учебных армейских состязаниях.

«Вера в могучие творческие и духовные силы народа есть залог победы. Так было в Великую Отечественную войну, так будет и в новой войне, если её все-таки развяжут агрессоры. Споры нет, современное ракетно-ядерное вооружение – сильное оружие. Но наша военная наука не абсолютизирует его, по-прежнему отводя главную роль в достижении победы человеку. Это, пожалуй, главный урок нашей победы!» – а это цитата из мемуаров самого маршала Амазаспа

Хачатуровича Бабаджаняна.

Скульптором памятника является Гамлет Матинян, а архитектором – Микаел Мисакян. По словам скульптора Матиняна, маршал сидит в кресле Гитлера и это символично, так как Бабаджанян одним из первых вошел в Берлин. В свою очередь архитектор Мисакян рассказал о концепции монумента и о символичности каждого элемента. «Мы старались сделать памятник не слишком высоким, потому что территория маленькая, поэтому применили решение в виде трапеции, чтобы он казался большим», — объяснил Мисакян.

Отметим, что, помимо улицы в Ереване, имя маршала Бабаджаняна носят площадь в Москве, улица в Одессе, средняя школа в городе Эчмиадзине (Армения). В честь военачальника выпущены почтовая марка и серебряная памятная монета.

Николай БАБАДЖАНИЯН

